

# Oni su me ozdravili\*

PIŠE: V. Z.

U proljeće 2016. bila sam na redovnom ginekološkom pregledu. Moj tadašnji ginekolog bio je dr. B. On mi je uspješno vodio prethodnu trudnoću i nastavila sam ići kod njega na redovne godišnje preglede. Inače su moji jajnici bili skloni vodenim cistama koje bi uočili na nekom pregledu te bi kasnije same pukle. Suprug i ja bili smo već nekoliko godina u braku bez djece te su i pregledi i liječenje neplodnosti trajali, ali medicina nije nudila nikakvo prihvatljivo rješenje. Konačno sam prirodno zatrudnjela.

Uglavnom, tada na pregledu u travnju 2016. ginekolog dr. B. primijetio je cistu na jajniku, ali ne onu vodenu nego cistu koja je bila ispunjena/prošarana nekim sadržajem i koja, po njegovim riječima, nije mogla puknuti sama već je trebalo uraditi operativni zahvat. Rekao mi je da u tom slučaju treba izvaditi cijeli jajnik, jer bi bilo opasno dirati u cistu kako ne bi pukla i ispustila iz sebe taj sadržaj po ostalim organima. Kako sam već rekla, poteškoće sa začecem postojale su i prije prve trudnoće, ali ni druga nikako nije dolazila te nam je vijest da ću ostati bez jednog jajnika teško pala. Odmah smo pomislili kako tek sad ne ćemo nikada dočekati drugu trudnoću.

Poslušala sam ginekologa i obavila sve pretrage koje su potrebne prije operacije. U mjesecu svibnju trebao je doći dr. H. i moj dr. B. predložio je da me tada i on pregleda i obavi operaciju.

Mjesec dana i više čekanja na tu operaciju bilo mi je naporno razdoblje. Misli su mi često bile oko nje, moje molitve su bile za uspješnost, neka prođe po



redu i neka Bog upravi i bude uz mene.

Svjatovna sam franjevka i molila sam često u crkvi na Širokom Brijegu. Uz ostale zahvale i molitve, molila sam uvijek za operaciju. Kad god bih kleknula na grob, molila sam se Širokobriškim mučenicima da me oni koji su bili učenici i profesori zagovaraju kod Boga. Kada se pojavio problem s jajnikom, molitvi na grobu dodala sam i tu svoju brigu i muku koja me čeka. »Širokobriški mučenici, zagovarajte me kod Boga, molite za mene Boga da bude uz mene na operaciji, uz moje liječnike i medicinsko osoblje, neka Bog providi i upravi.« Otprilike tako je išla moja molitva, moj zaziv.

Krajem mjeseca svibnja došla sam u bolnicu, jer je stigao i dr. H. To me je jutro trebao pregledati i dogovoriti koji će dan biti operacija. Na pregledu su bili moj ginekolog i dr. H. Ležala sam i čekala što će reći dr. H., hoće li potvrditi mišljenje dr. B. U stvari, čekala sam kada će izgovoriti hoće li operacija biti

taj dan ili sutra. Nakon pregleda dr. H. je rekao: »Nema tu ništa. Čist jajnik«. Žurilo mu se i otišao je dalje raditi. Ja sam ostala sa svojim ginekologom, on me još podrobnije pregledao ultrazvukom i isto ponovio. Slegao je ramenima i rekao nešto kao: »Još bolje, jajnik ostaje«. Bilo mi je malo čudno pa sam se sama pitala: »Kako ciste nema?« I moj je ginekolog žurio, bilo je jutro u bolnici zakrčenoj pacijentima.

Trebala sam biti sretna što nema ciste i što ne trebam na operaciju. I bila sam. Sva uzbuđena zahvaljivala sam Bogu brzim molitvicama: »O, Bože, hvala ti, Bože, hvala ti...« Dok sam uzimala svoje stvari i tipkala poruke na mobitel da svima javim radosnu vijest, prošlo mi je kroz glavu: »Mučenici! Molitva na grobu!« Stresla sam se od spoznaje ljubavi. Hvala vam Širokobriški mučenici!

Povezanost je ostala, volim doći na grob i moliti Širokobriške mučenike za zagovor. A zdravlje mi je, hvala Bogu, dobro. ✍

\* Svi su podatci poznati Vicepostulaturi.

# Iz sadržaja

<b>IZ LJETOPISA</b>	<b>4</b>
<b>STRATIŠTA</b>	<b>18</b>
<b>GLAS O MUČENIŠTVU</b>	<b>25</b>
<b>GLAS O ČUDESIMA</b>	<b>28</b>
<b>ODIJEK U PUKU</b>	<b>29</b>
<b>DJELA POBIJENIH</b>	<b>31</b>
<b>NATJEČAJ</b>	<b>34</b>
<b>POVIJESNE OKOLNOSTI</b>	<b>39</b>
<b>U SPOMEN</b>	<b>42</b>

## STOPAMA POBIJENIH

glasilo Vicepostulature postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subraće«, XVII., 1 (32), Široki Brijeg, siječanj – lipanj, 2024.  
Broj zaključen 31. prosinca 2023.

**GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK:**  
fra Miljenko Stojić, vicepostulator

**LEKTURA I KOREKTURA:**  
Zdenka Leženić

**ADRESA:**  
Kard. Stepinca 14, 88220 Široki Brijeg  
Avenija G. Šuška 2, 10040 Zagreb

**VEZA:**  
tel.: +387 39 700-325  
faks: +387 39 702-936  
e-pošta: mostar@pobijeni.info  
internet: www.pobijeni.info

**GRAFIČKI PRIJELOM I TISAK:**  
FRAM-ZIRAL, Mostar

**GLASILO IZLAZI POLUGODIŠNJE:**  
siječanj i srpanj

Stare brojeve, osim ovoga posljednjeg, možete u pdf obliku preuzeti sa stranica portala pobijeni.info u poglavlju Izdavaštvo.

**CIJENA POJEDINOG PRIMJERKA:**  
3 KM; 1,5 EUR

**GODIŠNJA PRETPLATA (S POŠTARINOM):**  
BiH 8 KM; HR i EU 9 EUR; CH 9 CHF; SAD 14 USD;  
Canada 14 CAD

**SLANJE PRETPLATE, DOBROVOLJNIH PRILOGA...:**

a) poštanskom uputnicom  
b) UniCredit Bank d.d. Mostar; Korisnik: Hercegovačka franjevačka provincija; Svrha: prilog Vicepostulaturi tekući račun: 3381602276649744  
devizni račun:  
IBAN: BA393381604876650839  
SWIFT: UNCRBA22

ISSN: 1840-3808

# Urednikova riječ

FRA MILJENKO STOJIĆ

Dragi čitatelji!

Za vrijeme turskoga zlosilja franjevci su u Hum ili Hercegovinu dolazili iz Bosne i Dalmacije. Podnosili su žegu dana i sanjali o povratku u svoje krajeve gdje su prije Turaka imali crkve, samostane, svoj puk s njegovom kulturom i gospodarstvom. Pa se vratiše. Službeno to bi 23. srpnja 1846. kada na Širokom Brigu blagosloviše temelje crkve i samostana. A na njemu tada ničega nije bilo. Ni u njegovoj okolini. Pust, zapušten kraj s nepismenim pukom tamo u brdima.

Počeli su tako od ništice i krenuli prema visinama. Predvodili su svoj narod u izlasku iz tame i ropstva, kao što je nekada Mojsije predvodio svoj prema obećanoj zemlji. Pravili su putove, vodovod, započeli elektrifikaciju. No, ono glavno što su radili bilo je širenje vjere u jedinoga Boga Isusa Krista i pouzdanje u njegovo vodstvo. Za svoje đake i djecu iz okoline ustrojavali su školstvo, a nisu zaboravljali ni starije. Njih su opismenjivali i učili ih raznim vještinama u poljodjelstvu i svemu onomu čime su se bavili. Široki je Brig postao Grad na gori za hrvatski puk s obiju strana granice. Napajali su se tu vjerom, ali i umnim znanjem. Glasovitom je postala Franjevačka klasična gimnazija. No, za vrat im je sjela najprije prva Jugoslavija pokušavajući zaustaviti taj rast raznim pravnim smicalicama i udarcima žandarskih kundaka u rano jutro. Druga Jugoslavija jednostavno je ognjem i mačem poharala Široki Brig 1945. Život je naizgled stao. No, trgnuše se fratri, trgnu se narod. Mučenički su podnosili progon i dočekali slobodu.

Ovako ukratko izgleda povijest Širokoga Brijega. Sada se već primičemo 80. obljetnici te prijelomne 1945. Za tu prigodu namjera je u širokobriješkoj samostanskoj crkvi podići nove orgulje sa 66 registara posvećenih pojedinačno 66-orici ubijenih hercegovačkih franjevaca. Skup pothvat... Hoće li se uspjeti? U Božje ruke!

Živjet će Široki Brijeg i svi okolni krajevi dok budemo pošteno razmišljali. Biti nam je svoji na svome, ali to nije ni velikohrvatstvo, ni velikosrpstvo, ni velikobošnjaštvo. To je život.

Mir vam i dobro!

## Dekret pape Urbana VIII.

U skladu s dekretom pape Urbana VIII. i uredbom II. vat. sabora izjavljujemo da ne želimo preteći sud Crkve kome se potpuno podvrgavamo. Riječi »mučenik«, »mučeništvo«, »čudesna« i slično imaju u ovom glasilu samo vrijednost ljudskog svjedočenja.

»Prema odredbama vrhovnog svećenika Urbana VIII., zabranjeno je da sluga Božji, bez prethodnog dopuštenja Svete Stolice, bude predmetom javnoga crkvenog štovanja. Te odredbe nipošto ne priječe privatnu pobožnost sluzi Božjem, niti spontano širenje njegova glasa svetosti ili mučeništva i znakova. (čl. 117, § 1. i 2.)

Ako nije pronađeno nepropisno štovanje, biskup ili njegov ovlaštenik pristupa sastavljanju izjave o neiskazivanju štovanja, tj. izjave kojom se potvrđuje da se odluke Urbana VIII. poštuju. (čl. 119, § 1.)«

Iz Upute Majka Svetaca